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Commissione  8^  Sport  e  Tempo  Libero,  Lavori  Pubblici,  Arredo  Urbano  e 
Valorizzazione  dei  Centri  Storici,  Trasporto  Pubblico  Locale,  Sicurezza  Urbana  e 
Polizia Municipale

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  06/03/2025 - ore 13.30

All’ordine del giorno:

  1)Aggiornamento movimenti franosi sul territorio comunale;
  2)Approvazione verbali sedute precedenti;
  3) varie ed eventuali.

La seduta è  tenuta presso il Palazzo Comunale.
Sono presenti la Presidente Silvia Barghini e i consiglieri Marzia Butteri, Hicham Koudsi, 
Alberta Musetti,  Andrea Tosi,  Rigoletta Vincenti  e  Nicola Marchetti  in sostituzione di 
Sirio Genovesi. Risulta assente il consigliere  Dante Benedini.
Partecipano alla seduta l’Assessore Elena Guadagni, Assessore ai Lavori pubblici, Decoro 
urbano,  Polizia  Municipale  e  Sicurezza  urbana,  Viabilità  traffico,  Mobilità  e  Trasporto 
Pubblico Locale e l’Ing. Giuseppe Marrani, Funzionario incaricato di posizione di Elevata 
Qualificazione del Servizio “Servizi vari e manutenzioni strade”, presso il Settore 5 Lavori 
pubblici e attuazione PNRR. 
Presiede la seduta Silvia Barghini e svolge le funzioni di segretario Chiara Amodio.
La seduta inizia alle ore 13.40.
La Presidente richiama l’argomento all’ordine del giorno e cede la parola all’Assessore 
Guadagni per gli  aggiornamenti  sulle ultime frane che hanno interessato il  territorio 
comunale.
L’Assessore riferisce che a seguito degli ultimi eventi atmosferici si sono aggiunte altre 3 
frane a quelle già  presenti: una in località  Canaletto, una nel collegamento tra Codena e 
Bedizzano e un’altra a Molino di Sorgnano lungo la strada  che conduce a una trentina di  
abitazioni.
L’Ing. Marrani spiega che la frana in località  Canaletto è  in Via S. Croce. Quest’ultimo 
movimento franoso è  arrivato fin sotto la pavimentazione stradale, pertanto la strada è  
stata chiusa in via precauzionale. Per capire come muoversi, è  stato necessario affidare 
un incarico ad uno studio geognostico per le prove sul  terreno, perché  la roccia non è  
uniforme  e  non  permette  di  sostenere  pali  di  sostegno.  Prima  di  decidere  come 
intervenire, occorre attendere l’esito di questa indagine geognostica e pertanto non c’è  
ancora una tempistica di  previsione di  apertura.  Lo studio sarà  limitato a 100 metri 
prima e 100 metri dopo il punto del crollo. 
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La Presidente chiede se c’erano già  state frane in quella strada. Il tecnico risponde che su 
quel versante la strada era già  stata interessata in passato da frane. 
Il consigliere Rigoletta Vincenti chiede se le case sopra siano in sicurezza. L’Ing. Marrani 
risponde che al momento non ci sono segni che facciano presagire un crollo. 
Il consigliere Alberta Musetti chiede quanto tempo occorra per avere l’esito dello studio.  
Il tecnico risponde che sarà  necessario circa un mese/un mese e mezzo.
La frana tra Codena e Bedizzano - riferisce l’Ing. Marrani -  si trova subito dopo il bivio 
per Bergiola, in proprietà  privata. Per il momento è  stata identificata la proprietà ; verrà  
emessa un’ordinanza nei confronti dei proprietari per la messa in sicurezza del versante 
e intanto si aprirà  la strada con senso unico alternato. Sulla strada si posizioneranno dei 
Geoblock, blocchi di cemento a contenimento di eventuali cadute ulteriori,  nell’attesa 
che il proprietario metta l’area in sicurezza.
La frana a Molino di  Sorgnano invece riguarda la  caduta di  un muro.  L’Ing.  Marrani 
riferisce che si  sta  già  intervenendo,  sempre con il  posizionamento di  Geoblock,  per 
ripristinare al più  presto la viabilità .
Per quanto riguarda la frana tra Codena e Bedizzano, il consigliere Marzia Butteri chiede 
quali siano i tempi per posizionare il semaforo a senso unico alternato. L’Ing. Marrani 
risponde che non ci sono risorse sufficienti sui capitoli destinati alla manutenzione; sta 
terminando la perizia per poter attingere alle risorse della somma urgenza in modo da 
intervenire quanto prima possibile. 
La Presidente accenna alla possibilità  di  recuperare queste somme dal  privato in un 
momento successivo. L’ing. Marrani risponde che la priorità  ora è  di riaprire la viabilità , 
in quanto al momento è  l’unica strada percorribile per arrivare a Codena.
Il  consigliere  Andrea  Tosi,  considerato  il  fatto  che  i  paesi  a  monte  sono  abitati 
soprattutto da persone anziane, suggerisce di dare comunicazione ai cittadini su come il 
Comune  si  sta  muovendo,  perché  spesso  le  persone  che  non  hanno  accesso  alle 
informazioni pensano che non si stia facendo niente. Molti sono preoccupati al pensiero 
della necessità  del passaggio di mezzi di soccorso, sarebbe importante rassicurare in 
qualche modo gli abitanti di quelle zone.
Il  consigliere  Butteri  dichiara  di  aver  riferito  ai  cittadini  le  informazioni  di  cui  è  a 
conoscenza e provvederà  a comunicare anche questi aggiornamenti.
L’Assessore  Guadagni  aggiunge  che,  se  la  prossima  settimana  ci  saranno  ulteriori 
sviluppi, si potrà  riconvocare la Commissione  per gli aggiornamenti.
Il consigliere Nicola Marchetti lascia la seduta alle ore 14.00.
Si passa quindi all’approvazione dei verbali delle sedute precedenti.
Viene messa in votazione l’approvazione dei verbali delle sedute del 20/12/2024, del 
23/01/2025, del 30/01/2025, del 03/02/2025 e del 20/02/25. Tutti i verbali vengono 
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approvati all’unanimità  dei consiglieri presenti alle sedute cui hanno partecipato, con 
astensione degli assenti. 
La seduta termina alle ore 14.05.

Il Segretario verbalizzante                                             Il Presidente della Commissione 8 
      (Chiara Amodio)                                                                               (Silvia Barghini) 
                    F.to                                                                                                       F.to 


